

домашние животные от «А» до «Я»

ЗВЕРИ



№ 4 (71) Февраль 2011

ТЕМА
НОМЕРА

ХАСКИ

- Конкурс «Мое зверье»
- Постер в подарок!

Звери



СНЕЖНЫЕ

ПСЫ:

собаки олигархов
и романтиков

Формирование породы сибирский хаски началось в начале 20 века, когда ездовые собаки с севера России были импортированы на Аляску. Собаки среднего размера сначала не производили серьезного впечатления на владельцев ездовых собак в США, но вскоре **их популярность начала расти благодаря выносливости и хорошей скорости**, да и корма им требовалось гораздо меньше, чем многим другим ездовым породам, что особенно ценно во время дальних поездок на собаках. Наибольшую популярность эти собаки получили, после того как несколько упряжек, поочередно сменяя друг друга, в короткие сроки доставили сыворотку в страдавший от эпидемии дифтерии город Ном, который был изолирован от других средств передвижения плохой погодой. В память об этом в Центральном парке Нью-Йорка был поставлен памятник хаски по имени Балто, известному российским детям по одноименному мультфильму.

В наше время сибирский хаски – это в первую очередь собака компаньон для семей, ведущих активный образ жизни. Гонки на лыжах и собачьих упряжках, велосипедные прогулки, туризм, аджилити и многие другие виды совместного времяпрепровождения сделали эту породу очень известной и любимой в России, а ее красота сделала ее предметом вожделения. Богатые люди чаще всего покупают ее как предмет интерьера, не задумываясь о том, что у этой породы есть целый ряд особенностей, способных доставить проблемы владельцам. Кроме того если человек склонен к комплексу сверхценности, собака сама не желая того может способствовать развитию этого комплекса до устрашающих размеров. Как следствие покупка голубоглазого хаски сомнительного качества (по принципу побыстрее и подешевле) – ведь так заманчиво заставить себя уважать и себе завидовать при помощи собаки! А дальше классика жанра-

ТЕМА НОМЕРА

порча хозяйского имущества, собака жестоко избитая или выгнанная из дома. Быть предметом интерьера или игрушкой в руках олигарха хаски не согласен! Ему нужно общение с членами семьи или другими собаками, подвижные игры, тепло, ласка, непринужденная болтовня с хозяином, поцелуи и объятия. Если Вы не романтик или не творческая личность, характер хаски Вам не понять. Ему интересно все, что его окружает. Территориальная привязанность развита слабо, что часто приводит к побегам, поэтому в городской черте желательно выгуливать хаски на длинном поводке. Сибирские хаски очень активные, энергичные и атлетичные собаки, поэтому любая спортивная нагрузка для них в радость в любую погоду. Хаски умный и быстро обучается. Он достаточно независимый и самодостаточный. Ему нужна мотивация чтобы сделать то, что хочет от него хозяин, поэтому выходя на прогулку с хаски важно иметь при себе лакомство.

Стоит учитывать, что отсутствие подшерстка

ЭТИ СОБАКИ ПРИСПОСОБЛЕНЫ ВЫЖИВАТЬ В ТЯЖЕЛЫХ УСЛОВИЯХ СЕВЕРА. ИМЕЮТ ГУСТУЮ, МЯГКУЮ, ДВОЙНУЮ ШЕРСТЬ, СОСТОЯЩУЮ ИЗ ПОДШЕРСТКА И ОСТЕВОЙ ШЕРСТИ. ПОДШЕРСТОК ИГРАЕТ РОЛЬ ТЕРМОРЕГУЛЯТОРА. ИМЕННО БЛАГОДАРЯ ЕМУ ХАСКИ ПРЕКРАСНО ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ КАК В ЖАРКОМ, ТАК И В ХОЛОДНОМ КЛИМАТЕ. ШЕРСТЬ ХАСКИ НЕ ИМЕЕТ НЕПРИЯТНОГО ЗАПАХА И ОТНОСИТСЯ К РАЗРЯДУ САМООЧИЩАЮЩЕЙСЯ, ЧТО ПОДЧАС И ПРИВЛЕКАЕТ К ПОРОДЕ ВНИМАНИЕ ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ.



во время сезонной линьки является нормой. Во время линьки вычесывать собаку приходится регулярно. В отсутствие линьки уход за шерстью не сложный. Самые известные окрасы хаски: черный с белым, серый с белым, коричневый с белым, палевый с белым и другие. На голове имеется так называемая «маска», которая может напоминать трилистник клевера или другие рисунки. Разнообразие оттенков у сибирских хаски одного и того же окраса просто удивительное! Редко можно встретить двух одинаковых собак. У северных пород нет никаких летальных или наносящих вред здоровью генов окрасов, которые присущи многим другим породам. Тем не менее важно помнить, что разведение по окрасам является наименее важным фактором при разведении качественных животных. Если Вы решили приобрести хорошего щенка породы сибирский хаски, выбирайте его как спутника жизни – не по цвету глаз и волос. Очень важно учитывать происхождение (см. родословную родителей) щенка, чтобы быть уверенным, что Вы действительно купили хаски, темперамент, психику, условия подращивания и кормления. Глаза бывают всех оттенков коричневого или голубого, разноглазые или неравномерно окрашенные, все допустимо в разведении. Они должны быть миндалевидной формы, умеренно расставленные и слегка косопосаженные с хорошо прилегающими веками. Выражение глаз внимательное, дружелюбное, заинтересованное и даже озорное. У хаски обязательно должен быть активный, заинтересованный и дружелюбный темперамент и хорошая психика. Хаски не должен быть агрессивным или пугливым. **«Лисья» улыбка – фирменная черта сибирских хаски!** Пропорции и форма корпуса хаски отражают силу, быстроту и выносливость. **Кобели мужественны, но никогда не грубы**, суки женственны, но без слабости сложения. Сибирский хаски в правильной кондиции с хорошо развитой, тугой мускулатурой не имеет лишнего веса. Некоторые владельцы хаски кормят своих собак профессиональными кормами промышленного изготовления. Другие кормят натуральными продуктами. При всех типах кормления нужно учитывать, что хаски нельзя перекармливать и то, что основой питания хаски является белковая пища. Один из самых распространенных вопросов может ли хаски проживать в квартире. Содержать хаски в квартире не сложно, но при выборе собаки для квартирного содержания лучше



собаки с жадной жизни, неутомимые оптимисты! Прежде чем связать свою жизнь с хаски, убедитесь в правильности этого шага. Если потенциальный хозяин любит, чтобы его команды выполнялись беспрекословно, если он ведет совсем малоподвижный образ жизни, с хаски ему не по пути!

Она может возиться с детьми и играть с

ХАСКИ – ЖИВАЯ, АКТИВНАЯ СОБАКА С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ РАБОТАТЬ. С ДЕТЬМИ, ДАЖЕ С МЛАДЕНЦАМИ ЭТА СОБАКА НИКОГДА НЕ БЫВАЕТ ГРУБОЙ ИЛИ РЕВНИВОЙ – У НЕЕ НЕ БЫВАЕТ ПРИСТУПОВ ПЛОХОГО НАСТРОЕНИЯ И ЭТО СОБАКА НЕ ОДНОГО ХОЗЯИНА, КАК ОВЧАРКА.

выбирать щенка с более спокойным темпераментом. Из аксессуаров нужен минимум: 2 миски, ошейник, поводок или рулетка, игрушки, лакомства. Если Вы планируете содержать хаски на участке, идеально построить для него вольер и если позволяет территория сделать специальную прогулочную площадку. В этом случае Вы сможете быть спокойны за свой ландшафтный дизайн. Нужно учитывать, что хаски стайная собака, которая может выть, если долго будет оставаться одна.

К счастью хаски можно отнести к крепкой и здоровой породе, но тем не менее, у нее встречается ряд заболеваний, в том числе наследственных. Наиболее распространенные заболевания у хаски – это заболевания глаз, такие как катаракта, прогрессивная атрофия сетчатки, дистрофия роговицы. Из других заболеваний встречается дисплазия тазобедренных суставов, эпилепсия. Несмотря на отсутствие обязательных проверок на какие-либо заболевания, большинство опытных заводчиков проверяют своих племенных собак на дисплазию тазобедренных суставов и отсутствие заболеваний глаз. Именно столь жесткий контроль помогает избежать появления ряда болезней в массовом порядке. Хаски не охранные собаки. Они любят всех окружающих и не способны нанести вред ни взрослым, ни детям, хотя владельцы хасок шутят, что эта собака способнализать досмерти. Еще одна из шуток, а скорее быль, касается «вируса хаски». Суть ее в том, что человек, влюбившийся в хаски, как правило не останавливается на приобретении одной собаки. Со временем появляется вторая, третья и т.д.

Хаски – счастливые, здоровые, веселые

ними в разные игры, катать детей на санках, ходить с Вашим мужем на лыжные или велосипедные прогулки, петь с Вами в караоке, развлекать Ваших гостей, смотреть с бабушкой сериалы, а с дедушкой футбольные матчи, заниматься с Вами фитнесом,лизывать Ваши раны и утешать в горе – одним словом Одним словом, если Вы хотите доброго, отзывчивого друга, приятного собеседника на долгие годы для себя или своих детей, хаски – это идеальный вариант!



Автор статьи Марина Сеницына

Питомник «Хаски Хэвн»

+7 (495) 726-10-41

www.husky.ru

фото Игоря Сеницына и Ульяны Авласевич